# 田爱雪:小区调解员 关心邻里事

**和谐**好比国之气血,为社 会补给能量,给国家增强活 力。天人合一、协和万邦、和 而不同。和谐蕴含了中国人的 生存智慧,体现着中国人的精 神基因, 也昭示着中国人的社 会理想。和谐在人与自我的关 系上,它强调是人滋生的心灵 的和谐与自由, 在人与人的关 系上,它要求的是和睦相处, 在人与社会的关系上,它崇尚 的是合群聚众,而在人与自然 的关系上,它强调的是天人调 和、天人合一。而在不同文明 的关系上面,它所强调的是善 解能容、和而不同。

关心邻里事的田爱雪就是 我市众多践行核心价值观的代 表之一。

### □文/图 本报记者 于文博

在人民路111号院,很多居民都认识66岁的田爱雪。她经常帮居民调解矛盾,担负起了院内许多公共事宜,是整个楼院的大家长,维持着111号院的和谐。8月10日,记者采访了田爱雪。

记者进入人民路 111 号院时看到,院内道路虽然不宽,但打扫得十分整洁,很多楼道口都摆放有花草,一些居民正坐在树荫下乘凉、聊天。



田爱雪在该院住了30年,对院内的情况十分了解,平日里常常帮居民们调解矛盾。院内有一位80岁的老太太独自居住,因为处事强硬,和院内很多人闹过别扭,每次有事都会找田爱雪帮忙。"她年纪大了,我就劝邻居们包容她,背后又劝老太太随和一些,两边劝说,也挺有效的。"田爱雪说。

居民郭女士家在一楼,前段时间 二楼邻居的卫生间漏水,两家协商时 因为修理时间相持不下,郭女士请田 爱雪帮忙协调。为了尽快解决这件 事,田爱雪多次到郭女士和二楼居民 家中劝说,最终双方达成了一致。不 仅郭女士家的漏水问题,刚搬来的王 先生家遇到漏水问题,也是请田爱雪 帮忙协调,最终顺利解决。

几年前,人民路111号院里选举 了业主委员会,田爱雪当选了委员。

作为业主委员会委员,田爱雪帮助大家调解矛盾的同时,还负责起了院内的公共事宜。院内进行老旧小区改造,施工人员修路、粉刷墙壁时,田爱雪主动帮忙照应,遇到需要用电的时候,就让施工人员用自己尽力。 电。院里有居民装修房子,没有及时清运建筑垃圾,其他居民对此此常见大,将此事反映给田爱雪后,她几次找到装修房子的居民,让他尽快将建筑垃圾清运干净。平日里,居民们对物业公司、社区有什么建议,田爱雪也会帮忙传达、协调,社区有什么优惠政策,她也会第一时间传达给住户。

"我们这里很多都是老住户,我又爱管闲事,所以大家有什么事,都愿意找我帮忙。"田爱雪笑着说。自从当选业委会委员后,来找田爱雪的人更多了,但她从没有不耐烦,总是尽力相帮。"做这些都是义务的,我没想怎么样,就想着大家都在一块儿住,做点事都是应该的。"田爱雪说。

# 践行核心价值观·参考

### 这条路成了停车场

### □文/图 本报记者 齐 放 实 习 生 陈 婧

"每天晚上到第二天上午,岷江路这一段机动车就停放在 道路中间。明明是道路,为啥 看着像停车场呢?"8月6日7 时许,接到市民袁女士反映问 题的电话后,记者随即赶到现 场进行查看。

记者在市区井冈山路与岷 江路交叉口看到,岷江路两旁 的停车位上停满了轿车,而且道路



中间也停满了轿车(如图)。 "这种情况已经很长时间了,每

曝光台 曝光台

天都这样。有时到中午有人才把车开走,到下午四五点就又有人把这车在这里了。"袁女士对记者说,这些车占用了道路,给其他车辆正常行驶带来

那么,这些车辆停放在这 里合规合法吗?记者就此咨 询了市城市管理局综合执法 支队。一位负责人表示,将 派人重点治理这个路段,彻 底解决乱停车问题,还路于



8月6日上午,在市区交通南路与建设路交叉口,一辆机动车占压盲道。

见习记者 李博昊 摄



民。

8月10日上午,市区泰山北路与洪河路 交叉口向东200米处,杂物占据公共停车 位。 见习记者 刘净旖 摄

## 我是创文啄木鸟



文萃江南小区一楼梯间堆满杂物。



牛行街与小桥街交叉口,消防通道长期 被机动车占用。



昌建广场通道障碍设置不合理,导致婴 以 东和轮桥无法通行



海河小区垃圾未及时清理。



郾城区黄河路农业局家属院,有人毁绿 种菜。



现不为描维漯布进料身文,左码河和行动明可侧下河A行。